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Test d'esame di Analisi Matematica 11

¢ Questo test & composto da 8 domande di tipo Vero—Falso (per le quali la risposta va scelta tra V ed F), e da
8 domande Multiple-Choice (per le quali la risposta va scelta tra A, B, C, D, E).

7 Le risposte devono essere indicate senza ambiguita nella griglia in cima a questa pagina.

& Il tempo a disposizione & di 30 minuti.

& Il punteggio per tutte le 16 domande é: risposta MANCANTE = 0, SBAGLIATA = —2, ESATTA = +2.

Sezione Vero-Falso

La curva (cost,sin’t) con —1 <t < 1 & semplice +

L’estremo inferiore su R? della funzione 22 + 3% — zy & —¢ F’

La funzione f(x,y) = e*¥ & una primitiva della forma ye*¥dx + re™dy \/

3rdy — Bay® = +o((2? + y2)*/?) per (z.y) — (0,0) |/

La norma del vettore (1,—1,2) e V6 \/

L’insieme {(z,y,2) € R*: 2% + y* + 2 < 4} & limitato =

La forma quadratica x? + 2y? — 4zy & definita positiva F

Se D @ il dominio dl piano xy racchiuso dalla curva y(t) = (cos®t,sin®t) con 0 < t < 27 allora

area(D) = /Idy \/

Sy
Sezione Multiple-Choice

MC1 | Stabilire QUALI delle seguenti funzioni ammettono limite per 22 4+ y? — +oc.

f@y)=22-y, glx,y)=a"+y, h(z,y)=2"+7y"

(A) Solo g (B) Solo geh (C) Tutte (D) Solo h (E) Nessuna
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MC2| Sia D= {(z,y) eR?: 0<y<1,9¥* <z <1} Al]ora/éld:rdyz

D

(A)

w| oo

®o (©3 M1 (B,

MC3| Sia B= {(z,y,2) e R*: 2?2 + 42 +22 <1, 2> 0, z > 0}. Allora[f}zd:rdydz:...
JB

b 5w b 5T
2 o ®mo o oI ® ¢

(a) -

MC4| Sia D = [0,1] x [-1,1]. Allora maxp x — 5y% =

(A) 4 (B) 6 (C) Non esiste (D) 0 (E) 1

MC5 | Consideriamo la curva y(t) = (sint, cos®t) definita per 0 < t < 27. Allora / Bds=

Vi

27 2
(A) —27 (B) f 2v/2sin’t | sint cost| dt (C) 2w (D) ] sin® ¢ cos” t dt (E) 0
0 0

MC6| Sia B := {(z,y) € R?: 22 + y% < 1}. Stabilire QUANTT dei seguenti integrali sono nulli.

/($+y)2a’.$d-y? /cosg(zry)d.sf:dy, f;zf3y3d;t:dy: /eyd..-rdy
B JB B JB

(A)2 @®B)3 [(C)1]| (D)4 (E)O

MC7| Sia B := {(z,y) €R?: 22 + 4?2 > 1} e sia @ > 0. Allora

a—>6
/ KL, dz dy < 400
B

(@2 + y?)?
(A) Seesolose 0 < <12 (B) Seesolosea>1 (C) Mai
(D) Seesolose 0 << 1 (E) Seesolose 0 <a <11

MC8] Sia F(z,y.2) = (¢" +y,8y,2 — 2). Allora divF =

(A) 9+¢€° (B) T+e¢” (C) 1 (D) (e*+1,8,0) (E) (e*,8,-1)
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Sezione Vero-Falso

F

La curva (cost,sin’t) con —1 <t < 1 & semplice
~Y

SoSTEGVD gx=49vb_ ¢ M)Z/" X
4
> X

y:mzé‘z 1-¢e5 =1-xX%

D = @7(_5) —_
~>| o E  SENFPLICE

>
i 5] = ¥ (C5)

F

Lestremo inferiore su R? della funzione 2% + > — xy & —oc

wow c| sopo PopTl SineolARI (P04y) contimr so RF)

: z 2 Ll 2 e =
Lo ]3 )0/&‘7&&9751 _f-::m (1 _i/zh25) + €0

= teo
f w20 =

A

1 -4
572

z
Z
La funzione f(z,y) = €*¥ e una primitiva della forma ye™¥dz + ze™¥dy v
X
O] = ye 4 /7(’9‘/)=><*exy

323y — 3xy® = +o((a? + y?)*/?) per (z,y) — (0.0) L

/ZM 3><gy_ 3 xyz _ /ZM 3}0’52973&/@75 -—2;0'9(9,&/%3& 1
(X¥)->(e) ()(24_\/1) ¥ ~ p>o y =

— L 2 P lap5 S &2B - IO
p=>0

La norma del vettore (1,—1,2) & V6 \/
[(4)-2,21] = (2+2+4)"" =D&

71“:

L'insieme {(z,y,2) € R*: 2% +y* + 2z < 4} @ limitato

Y=0 -~ Z 2 §-x% |

2 | 7~ S i
|
[ L




La forma quadratica z* + 2y% — 4zy & definita positiva 7

X1+2\/2-— ¢xy = (><---z>r)Z il 2\/2

A = (4&.—;) 065/4: 2-¢=-2 2 /.Li >0 X,40

Se D & il dominio dl piano xy racchiuso dalla curva (t) = (cos®t,sin®*¢) con 0 < t < 2 allora

area(D) = [;de V4
1/\Y
- n) pe=o
E=(o,x) arfE =(o0,1) + Lo x
S=x 6=%&
-4
-~ > = -2 .
AAEA(D):Idf'm Le= ) E-Tds =] 5 y)Ls = | xeCy
< ¥ Y y

Sezione Multiple-Choice

MC1| Stabilire QUALI delle seguenti funzioni ammettono limite per 2% 4+ 3? — +nc.

flay) =2y, glxy)=2"+y, hlzy) =z'+y".

(A) Solo g (B) Sologeh (C) Tutte (D) Solo (E) Nessuna

Lo ><'L._y’l: + @ / Lo x'f-yqé_co ~ /[X/\/) VoV HA LIRITE
Hopde V-7t PERL x &y > too

Nre =o
A X6+Y= te0 e >(§+\/ —-00 ~> }'(X/y/ /77
X-2 teo / Y-)-—m

N=© =0
/4/'/"7 X§+)’?= +eoo oy X $+y3=—oo ~D /Q(X/y/ V24
X ->+00 y:;-oo

YZD X=0

YA



[IMC2| Sia D= {(z,y) eR*: 0<y<1,y* <z <1} ﬂ&llora/—ldfrdy_

D
8 16 4
Wi ®me ©f o @
L EREE
/40()(::()/ - g/cCXaC}/= ; .%(1'1)'= —% 11 X:Y Az%(z.l)
D (%
;1 ) P xX=4
L IRV + - — 38 Jd
é[/ffxﬂf‘/-gf“/”c)"{[y =3 5 NN
2
0 Y (9}
Sia B= {(z,y,2) €R®: 22+ 42+ 22 < 1,2 >0, z > 0}. Allora /S:d;rdyd.::...
/B
ST ] " D7 ST 5T
WI ®me ©f oF ®7F

»/2 82 A <
/bsz LxLlyat® =/ / /Ffmyy@fa(/odya(&— >
3 -%/2 ¢ '_L \ ¥
B2 R/ 4
3 S [s4
:55[ /}) ﬂhfﬂbw]ﬂi?(fo(f: %;%270 [:/O/gjo cf«]ﬂ
o /® 0
[-taezg] 1
- 5 - = 52 = L+l )= 25
__z_zs 2—477(/0 ‘;5(1f_2/)_,3
Sia D = [0,1] x [-1,1]. Allora maxp z — 5y* =
(A) 4 (B) 6 (C) Non esiste (D) 0 (E) 1
/f\\/
Logy)=x-34=2  xX=2+5y" a
2 '/ /1
_;7/ Al ~ > 7I= O 2 X
W HAX ~D X=4 X 41l

Consideriamo la curva y(t) = (sin®t, cos? t) definita per 0 < ¢ < 2r. Allora / rds =

2w 2m
(A) —2m (B) / 2V 2sin’t | sint cost| dt (C) 2m (D) / sin? ¢ cos® ¢ dt (E) 0
J0 v 0

o(s:\/(ZMWS)Zf'(—Z%%E)Z ol = 202 [2#%5 -5

X = S 5/6



MC6| Sia B := {(z,y) : 22 4 y? < 1}. Stabilire Q[ ANTT dei seguenti integrali sono nulli.

'70 7/0
/(T+y)2d*rdy [L‘Db Iy ) dx dy, / ¥y dx dy, /eyd:rdy
JB B JB JB

(A)2 B)3 |© 1| D4 (E) o0

P!
A 3 5
f / P60 aCfa[s
0 fo]
Sia B := {(z,y) € R?: 22 + y® > 1} e sia @ > 0. Allora

e a—6
/wdrdy‘( +00
B

(=% +y2)*
(A) Seesolose < a <12 (B) Seesolosea>1 (C) Mai
(D) SeesoloseD<a<1 (E) Seesolose 0 <a <11
i o4
L+ vy~ ((tPl8l O e (L glevelf gps _
ng?ﬁ' Y = 3% X f = / T
K R j (e f
O L2

:f a[fmfﬁ _A_f_’ia(/ofa < 4+ a
¥ (14plwsl) g T

L7é

:S(H})}ms/f'%o@ i/ 2)’) {/M@: Z-z—g;
=

oy o(/of@- < t+oo
Z -
4 PP v

SE 132 >1 ~> L </2

MC8| Sia F(z,y,2) = (e + y,8y,z — z). Allora divF =

(A) 9+e® |B) 7T+ef| (©)1 (D) (e°+1,8,00) (E) (¢,8,—1)

i F = /4x+f3y +Cz=.eX+3 -4 :/ZXJ-FZ

/6



